NOTICE FOR CREATION OF ABC ID

This is for information to all students to kindly generate your APAAR/ABC ID (Automated Permanent Academic Account Registry / Academic Bank of Credit ID) which is a specialized identification system designed for all students in India. This initiative is part of the 'One Nation, One Student ID' program launched by the Union Government, aligning with the new National Education Policy of 2020. The APAAR ID acts as a link to DigiLocker, an online repository, where students securely store essential documents like exam results. Linked to the Academic Bank of Credits (ABC) via the APAAR ID, it receives academic credits from institutions through the National Academic Depository.

The APAAR/ABC ID can be generated through your DigiLocker account by going directly to the DigiLocker website or by the Academic Bank of Credit website. The link for ABC website is https://www.abc.gov.in/ where you will also be provided with a video tutorial for how to create the APAAR/ABC ID through your DigiLocker Account and how to upload documents.

Also it is compulsorily required that all your documents / credentials issued for programmer peruse, must be uploaded in your ABC ID through your DigiLocker. For other credentials like degree, you are required to share your ABC ID with Examination Cell of SPA Bhopal.

Kindly note that you will be required to share your ABC ID at the time of Convocation Registration Process.

Regards,

Team Convocation 2024